

## ಸಾಲದ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳು

DMI ಫೈನಾನ್ಸ್ ಪ್ರೈವೇಟ್‌ನಿಂದ ನನಗೆ ಒದಗಿಸಲಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಾನು ಈ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು (" T&C ") ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ . ಲಿಮಿಟೆಡ್ ತನ್ನ ನೋಂದಾಯಿತ ಕಚೇರಿಯನ್ನು ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್, ಮೂರನೇ ಮಹಡಿ, 9-10, ಬಹದ್ದೂರ್ ಷಾ ಜಾಫರ್ ಮಾರ್ಗ, ನವದೆಹಲಿ - 110002 ( ' DMI ' / ' ಸಾಲದಾತ ' ) ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಾರಿ ನಮೂದಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅದರ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ಪಾಸ್‌ವರ್ಡ್ ("OIP") ಈ T&C ಸ್ವೀಕಾರಕ್ಕಾಗಿ DMI ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇವುಗಳು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಸಂಬಂಧಿತ ಸ್ಥಳೀಯ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಈ T&C ನ ಅನುವಾದಿತ ಪ್ರತಿ DMI ನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ ಮತ್ತು ಬೇಡಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ನನಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಬಹುದು.

### 1. ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು

1.1 ಈ T&C ಮತ್ತು ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾಗಿದೆ:

" **ಲಭ್ಯತೆಯ ಅವಧಿ** " ಎಂದರೆ, ಎರವಲುಗಾರನು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲೈನ್ ಅನ್ನು ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ, ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯದ ವಿರುದ್ಧ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಡ್ರಾಡೌನ್ ಅನ್ನು ವಿನಂತಿಸಬಹುದಾದ ಅವಧಿ ;

" **ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯ** " ಎಂದರೆ, ಸಾಲಗಾರನು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲೈನ್ ಅನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯದ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೊತ್ತ;

" **ಸಾಲಗಾರ** " ಎಂದರೆ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಾರ / ಅರ್ಜಿದಾರ ಮತ್ತು ಆಸಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನು ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ;

" **ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳು** " ಎಂದರೆ ಸಾಲಗಾರನು DMI ಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲಾ ಮೊತ್ತಗಳು , ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಕಡೆಗೆ, ಮಿತಿಯಿಲ್ಲದೆ, ಯಾವುದೇ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಅಸಲು ಮೊತ್ತ , ಬಡ್ಡಿ , ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳು, ವೆಚ್ಚಗಳು ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳು ;

" **ಗ್ರಾಹಕರ ಸಾಲ** " ಎಂದರೆ DMI ಯಿಂದ ಅನುಮೋದಿಸಲಾದ ಯಾವುದೇ ಮಾರಾಟಗಾರ/ ಪೂರೈಕೆದಾರರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಅನುಮೋದಿತ ಸರಕುಗಳು ಅಥವಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ಒದಗಿಸಲಾದ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ;

" **ಕೂಲಿಂಗ್ ಆಫ್ ಅವಧಿ** " ಎಂದರೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಮತ್ತು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಸಾಲದಿಂದ ನಿರ್ಗಮಿಸಲು ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಅವಧಿ ಒಂದು ವೇಳೆ ಸಾಲಗಾರನು ಅಂತಹ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸದಿರಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದರೆ ;

" **ಡ್ರಾಡೌನ್** " ಎಂದರೆ ಫೈನಾನ್ಸಿಂಗ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಪ್ರತಿ ಡ್ರಾಡೌನ್ / ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಅರ್ಥೈಸುತ್ತದೆ,

ಬಾಕಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಪಾವತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ " **ನಿಗದಿ ದಿನಾಂಕ** " ಫೈನಾನ್ಸಿಂಗ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ DMI ಗೆ ಯಾವುದೇ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ ಎಂದರ್ಥ ;

" **ಇಪಿಐ** " ಎಂದರೆ ಅಸಲು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿ ಅಂಶಗಳೆರಡನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಸಮೀಕರಿಸಿದ ಅಥವಾ ನಿಗದಿತ ಮೊತ್ತದ ಮರುಪಾವತಿಗಳು, ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮರುಪಾವತಿಗಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಅಂತಹ ಮಧ್ಯಂತರಗಳಿಗೆ (ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ) ಆವರ್ತಕ ಮಧ್ಯಂತರಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಹೇಳಿಕೆ), ಇದು ಅಂತಹ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ.

" **ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳು** " ಎಂದರೆ ಪ್ರತಿ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ, ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿ, ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆ ಮಂಜೂರಾದ ಲೋನ್ ಮತ್ತು ಈ T&C ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ , ಅದರ ಅನುಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ದಾಖಲೆಗಳು ಅಥವಾ DMI ಯಿಂದ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿದಂತೆ;

" **ಬಡ್ಡಿ** " ಎಂದರೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅಸಲು ಮೊತ್ತದ ಮೇಲೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ;

" **ಕೀ ಫ್ಯಾಕ್ಟ್ ಸ್ಟೇಟ್‌ಮೆಂಟ್** " ಎಂದರೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳ ಹೇಳಿಕೆ , ಸರಳ ಮತ್ತು ಸುಲಭವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ, ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ DMI ಯಿಂದ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನಿನಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ಪ್ರಮಾಣಿತ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿ, ಇತರ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯ ಹೊರತಾಗಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ಶೇಕಡಾವಾರು ದರದ ವಿವರಗಳು (APR), ಸಂಗ್ರಹಣಾ



ಏಜೆನ್ಸಿಯ ವಿವರಗಳು, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಯ ವಿವರಗಳು , ಕೂಲಿಂಗ್ ಆಫ್ ಅವಧಿ, ಇತ್ಯಾದಿ ;

" ಲೇಟ್ ಪೇಮೆಂಟ್ ಫೀಸ್ " ಎಂದರೆ ಚೆಕ್‌ನ ಅವಮಾನದ ಕಾರಣದಿಂದ ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಸಂಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬೌನ್ಸ್ ಶುಲ್ಕಗಳು ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಅವಮಾನದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಘಟನೆಗೆ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಯಾವುದೇ ಆದೇಶ.

" ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿ " ಎಂದರೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ/ ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಲಗಾರನು DMI ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿನ ಅರ್ಜಿ;

" ವಸ್ತುವಿನ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮ " ಎಂದರೆ ( i ) ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಸಾಲಗಾರನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವ ಯಾವುದೇ ಘಟನೆ ಅಥವಾ ( ii ) ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ DMI ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರಗಳು ಅಥವಾ ( iii ) ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳ ಮರುಪಾವತಿ . ಈವೆಂಟ್ ಅನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕೆ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು DMI ಯ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಣಯವು ವಸ್ತು ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮವು ಸಾಲಗಾರನ ಮೇಲೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ;

" ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳು " ಎಂದರೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ದಂಡದ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಅದು ಆಯಾ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸದ ಎಲ್ಲಾ ಮೊತ್ತಗಳಿಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು DMI ಯಿಂದ ಬಂಡವಾಳಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಅಂದರೆ, ಅಂತಹ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ;

" ಗೌಪ್ಯತೆ ನೀತಿ " ಎಂದರೆ <https://www.dmifinance.in/privacy-and-security/> ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ DMI ನ ಗೌಪ್ಯತೆ ನೀತಿ ;

" ಉತ್ಪನ್ನ " ಗ್ರಾಹಕ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಉತ್ಪನ್ನ ಅಥವಾ ಸೇವೆ ಎಂದರೆ, ಅಂತಹ ಗ್ರಾಹಕ ಸಾಲವನ್ನು DMI ಯಿಂದ ನೀಡಲಾದ ಪ್ರಮುಖ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ;

" ಉದ್ದೇಶ " ಎಂದರೆ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವಂತೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಅನುಮತಿ ಬಳಕೆ .

" ಅನುಮೋದಿತ ಸೌಲಭ್ಯ " ಎಂದರೆ , , ಎರವಲುಗಾರನು ಸಾಲದ ಸಾಲನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡರೆ, ಒಂದು ಸಾಲದ ಕಡೆಗೆ DMI ನಿಂದ ಮಂಜೂರಾದ ಗರಿಷ್ಠ ಮೊತ್ತ , ಅದರ ವಿರುದ್ಧ DMI ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಗಳ ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸಬಹುದು. ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯವು ಆವರ್ತಕ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲೈನ್ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

" ಅನುಮೋದಿತ ಸಾಲ " ಎಂದರೆ ಸಾಲಗಾರನು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾದ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಡ್ರಾ ಮಾಡಬಹುದಾದ ಮೊತ್ತ;

" ಚಂದಾದಾರಿಕೆ ಸಾಲ " ಎಂದರೆ ಸಬ್‌ಸ್ಕ್ರಿಪ್ಷನ್ ಲೋನ್ ಉತ್ಪನ್ನವಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾದ ಒಂದು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ, ಅದರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಮುಖ್ಯ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಪೂರ್ವ-ಒಪ್ಪಿದ ಆವರ್ತನದಲ್ಲಿ ಸಮಾನ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರ ಮೊತ್ತದ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

" ವೆಂಡರ್ " ಎಂದರೆ, ಡಿಎಂಐನಿಂದ ಅನುಮೋದಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ, ಸಾಲಗಾರನು ಹಣಕಾಸಿನ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಖರೀದಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನದ ಪೂರೈಕೆದಾರ/ಮಾರಾಟಗಾರ, ಬಳಕೆ ಸಾಲದ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ.

1.1A. ಈ T&C ನಲ್ಲಿ, (a) ಏಕವಚನವು ಬಹುವಚನವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ (ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯಾಗಿ) ಮತ್ತು (b) ಲಿಂಗದ ಉಲ್ಲೇಖವು ಸ್ತ್ರೀ, ಪುರುಷ ಮತ್ತು ತಟಸ್ಥ ಲಿಂಗಗಳ ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.

## 2. ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆ

2.1 ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಎರವಲುಗಾರನು ಮಾಡಿದ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ, ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ನಿಯಮಗಳ ಮೇಲೆ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು DMI ಸಮ್ಮತಿಸಿದೆ. ಸಾಲಗಾರನು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲೈನ್ ಅನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಮತ್ತು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಎರವಲುಗಾರನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯದ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಮೊತ್ತವನ್ನು ವಿತರಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಬಹುದು. . ಅಂತಹ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸುವ ಅಥವಾ ತಿರಸ್ಕರಿಸುವ ಏಕೈಕ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವೇಚನೆಯನ್ನು DMI ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, DMI ಅಂತಹ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಿದರೆ, ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅನುಸಾರವಾಗಿ (ಅಂತಹ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನೀಡಲಾದ ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ) ಅದನ್ನು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವಾಗಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ( i ) ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ವಿತರಣೆಯು ಅದರ ಆಂತರಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಅದರ ತೃಪ್ತಿಗಾಗಿ DMI ಯಿಂದ ಸಾಲಗಾರ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು



ಚೆಕ್‌ಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಾಲಗಾರ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಪರಿಶೀಲನೆಯು ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, DMI ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲು ಅರ್ಹವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಾಲ; (ii) ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಿಗೆ ಸಹಿ ಮಾಡಿದ / ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ 72 ಗಂಟೆಗಳವರೆಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾದ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯು DMI ಯ ಆಂತರಿಕ ಮಾನದಂಡಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಎರವಲುಗಾರ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು DMI ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಯಾವುದೇ ರದ್ದತಿಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ತಿಳಿಸಬೇಕು.

- 2.2 ಮಂಜೂರಾದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ವಿನಂತಿಸಿದಂತೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಾರನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಸಾಲವು ಗ್ರಾಹಕ ಸಾಲದ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಮಾರಾಟಗಾರನಿಗೆ ವಿತರಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಎರವಲುಗಾರನಿಗೆ ವಿತರಣೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವು ಸಬ್‌ಸಿಡ್ಡ್ ಲೋನ್ ಸೌಲಭ್ಯದ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಪೂರ್ವ-ಒಪ್ಪಿದ ಆವರ್ತನದಲ್ಲಿ ಸಮಾನ ಮತ್ತು ನಿಗದಿತ ಮೊತ್ತದ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯತೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
- 2.3 ಸಾಲಗಾರನು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಮರುಪಾವತಿಸಲಾಗದ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಅದರ ಮೇಲೆ ಸರಕು ಮತ್ತು ಸೇವಾ ತೆರಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕು, ಅದನ್ನು ವಿತರಿಸಿದ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದಿಂದ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನು ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಹೊಣೆಗಾರರಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- 2.4 ಸಾಲಗಾರರು ತಮ್ಮ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ವಿವರಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಬಹುದು, ಬಾಕಿ ಇರುವ ಬಾಕಿ ಮತ್ತು DMI ಯ ಮೊಬೈಲ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಮೂಲಕ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬಹುದು.
- 2.5 ಕೂಲಿಂಗ್ ಆಫ್ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ದಂಡವಿಲ್ಲದೆ, ಅಸಲು ಮತ್ತು ಅನುಪಾತದ ಎಪಿಆರ್ ಅನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿತರಿಸಲಾದ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದಿಂದ ನಿರ್ಗಮಿಸಲು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಲುಕ್-ಅಪ್ ಅವಧಿಯ ನಂತರವೂ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ, ಪೂರ್ವ-ಪಾವತಿಯನ್ನು DMI ಯ ಪೂರ್ವಾನುಮೋದನೆಯೊಂದಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನುಮತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಷರತ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಪೂರ್ವಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

### 3. ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಮರುಪಾವತಿ

- 3.1 ಸಾಲಗಾರನು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಇಪಿಐ ಮೂಲಕ ಅದರ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಪ್ರಮುಖ ಫ್ಯಾಕ್ಟ್ ಸ್ಟೇಟ್‌ಮೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು . ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಭೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ DMI ಯಿಂದ EPI ಅನ್ನು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಗರಿಷ್ಠ EPI ಅನ್ನು ಮೀರಬಾರದು . EPI ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ವಿರುದ್ಧ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಅಸಲು ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ದಂಡ ಶುಲ್ಕಗಳು / ಮಿತಿಯಿರದ ಶುಲ್ಕಗಳು ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಸಾಲಗಾರನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ . ಮೊದಲ EPI ಯ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕವು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ವಿತರಣೆಯ ಆಧಾರದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಪರಿಷ್ಕೃತ ದಿನಾಂಕ ಮತ್ತು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಅಂತಹ ಪಾವತಿಗೆ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಾರನು ಎಲ್ಲಾ ಇತರ ಮೊತ್ತಗಳು ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಸಾಲದ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿನ ಬಾಕಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಶುಲ್ಕಗಳು (ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ) ಶೂನ್ಯವಾದಾಗ ಮಾತ್ರ DMI ಗೆ ಸಾಲಗಾರನ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯು ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.
- 3.2 ಸಾಲಗಾರನು ಶೂನ್ಯ ಬಡ್ಡಿಯ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಮಾರಾಟಗಾರರಿಂದ/ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ DMI ಗೆ (ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮೂಲ ಅವಧಿಗೆ) ಒಂದು ಬಾರಿ ಮರುಪಾವತಿಸಲಾಗದ ಮುಂಗಡ ರಿಯಾಯಿತಿ/ಸಬ್‌ಸಿಡ್ಡ್ ಮೂಲಕ ರಿಟರ್ನ್ ಲಭ್ಯವಾಗಬಹುದು ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. DMI ಮತ್ತು ಮಾರಾಟಗಾರ/ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ನಡುವೆ ಪರಸ್ಪರ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಂತೆ ಮಾರಾಟಗಾರರಿಂದ/ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಮೂಲ ಅವಧಿಯನ್ನು ಮೀರಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಹೇಳಿದ ಸಾಲದ ಅವಧಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿದರೆ, ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ



- ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳು, ತಡವಾದ ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಇತರ ಬಡ್ಡಿ/ಶುಲ್ಕಗಳೊಂದಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲು ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ.
- 3.3 ಪ್ರತಿ EPI ಅನ್ನು ಸಮಯಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸುವುದು ಒಪ್ಪಂದದ ಮೂಲತತ್ವವಾಗಿದೆ. EPI ಯ ಕಂಪ್ಯೂಟೇಶನ್ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅವನು/ಅವನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ವಿವಾದಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಾಲಗಾರ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ.
- 3.4 **ಯಾವುದೇ EPI ಅನ್ನು ಅದರ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಪಾವತಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಎರವಲುಗಾರನು ಪ್ರಮುಖ ಸಂಗತಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ವಿಳಂಬದ ಅವಧಿಗೆ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಈ ಒಪ್ಪಂದದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ DMI ಹೊಂದಬಹುದಾದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ವಾಗ್ರಹವಿಲ್ಲದೇ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನು ಬಾಕಿ ಇರುವ ದಿನಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಡೀಫಾಲ್ಟ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಕಾನೂನಿನಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೇಲೆ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.**
- 3.5 EPI ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಸಾಲಗಾರನು DMI ಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು DMI ಯಿಂದ ಬೇಡಿಕೆಯಿರುವಾಗ, ಅದರ ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಸಾಲಗಾರನು ಅಂತಹ ಬೇಡಿಕೆಯ 15 (ಹದಿನೈದು) ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವಿಳಂಬ ಅಥವಾ ನಿರಾಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದೆ ಅಂತಹ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕು.
- 3.6 ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲು ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ / ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು DMI ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿಯ ಮರುಪಾವತಿಗಾಗಿ EPI / EPI ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಮರುಗಣಿಸಬಹುದು . ಎರವಲುಗಾರನಿಗೆ DMI ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಯು ನಿರೀಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎರವಲುಗಾರನು ಅಂತಹ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ 30 (ಮೂವತ್ತು) ದಿನಗಳೊಳಗೆ, ಯಾವುದೇ ಪೂರ್ವಪಾವತಿ ದಂಡವಿಲ್ಲದೆ, ಸಂಚಿತ ಬಡ್ಡಿಯೊಂದಿಗೆ (ಅನ್ವಯಿಸಿದರೆ) ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಪೂರ್ವಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಅರ್ಹನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.
- 3.7 ಸಾಲಗಾರನು ಎಲ್ಲಾ ಸುಂಕಗಳು, ಸೆಸ್ ಮತ್ತು ಇತರ ರೀತಿಯ ತೆರಿಗೆಗಳನ್ನು ಈಗ ಅಥವಾ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸಬಹುದು, ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ DMI ಗೆ ಮಾಡಿದ ಯಾವುದೇ ಪಾವತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಬಹುದು. ಫೈನಾನ್ಸಿಂಗ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ವಸೂಲಾತಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ DMI ಯಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಎಲ್ಲಾ ಮೊತ್ತಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ವೆಚ್ಚಗಳು, ಸುಂಕಗಳು, ಲೆವಿಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲಗಾರನು ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಈ T&C ಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸ್ವಾಂಟ್ ಡ್ಯೂಟಿ ಅನ್ವಯಿಸಿದರೆ ಸಾಲಗಾರ(ರು) ಅದಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಎರವಲುಗಾರ(ರು) ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಮೇಲಿನ ಯಾವುದೇ ಸುಂಕಗಳು, ಶುಲ್ಕಗಳು, ತೆರಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳು ಇವುಗಳನ್ನು DMI ನಿಂದ ಉಂಟಾದವು, ಇವುಗಳನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಮರುಪಡೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಪಾವತಿಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುವವರೆಗೆ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.
- 3.8 ಶುಲ್ಕಗಳು, ವೆಚ್ಚಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣಕ್ಕೆ ವಿನಿಯೋಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ; ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳು ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ; ಮೂರನೆಯದಾಗಿ ಆಸಕ್ತಿಯ ಕಡೆಗೆ; ಮತ್ತು ಕೊನೆಯದಾಗಿ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಅಸಲು ಮೊತ್ತದ ಮರುಪಾವತಿಯ ಕಡೆಗೆ .
- 3.9 ಬಡ್ಡಿ , ಮಿತಿಮೀರಿದ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳು ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಸೇರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು 30/360 ದಿನದ ಸಮಾವೇಶದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ .
- 3.10 ಯಾವುದೇ ಪಾವತಿಯ ಅಂತಿಮ ದಿನಾಂಕವು ವ್ಯವಹಾರದ ದಿನವಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಸಾಲಗಾರನು ತಕ್ಷಣವೇ ಮುಂದಿನ ವ್ಯವಹಾರ ದಿನದಂದು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುತ್ತಾನೆ.
- 3.11 ಸಾಲಗಾರನು DMI ಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲಾ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಡಿತವಿಲ್ಲದೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪಾವತಿಗೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್/ಡಿಸ್ಕಾಂಟ್ ನೀಡಬೇಕಾದ ಮೊತ್ತದ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ಮಾತ್ರ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
- 3.12 ಸಾಲಗಾರನು ಬಡ್ಡಿ ದರ, ದಂಡ/ಮುಗಿದಿರುವ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಸೇವಾ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನು ಪಾವತಿಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವನಿಗೆ/ಅವಳಿಗೆ ಸಮಂಜಸ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕಾರಾರ್ಹ.



**4. ಪಾವತಿಯ ವಿಧಾನ, ಮರುಪಾವತಿ ಮತ್ತು ಪೂರ್ವಪಾವತಿ**

- 4.1 ಸಾಲಗಾರನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ DMI ಯಿಂದ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ, ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ECS/ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಹೌಸ್ (NACH) (ಡೆಬಿಟ್ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್)/ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಅಥವಾ ಇತರ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಆದೇಶವನ್ನು (ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ " **ಮ್ಯಾಂಡೇಟ್** " ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ) ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಬಾಕಿ ಪಾವತಿಗಾಗಿ ಸಾಲಗಾರನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಭಾರತದ ("RBI"). ಅಂತಹ ಆದೇಶವನ್ನು ಅಂತಹ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕಾರಾರ್ಹವಾದ ಸಾಲಗಾರನ ಖಾತೆಯಿಂದ ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ DMI ಗೆ. ಸಾಲಗಾರನು ಎಲ್ಲಾ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ / ಆದೇಶದ ಮೊದಲ ಪ್ರಸ್ತುತಿಯಲ್ಲಿ ತಪ್ಪದೆ ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಒದಗಿಸಲಾದ ಆದೇಶವನ್ನು ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಕ್ಕಾಗಿ DMI ಯಿಂದ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಎರವಲುಗಾರನು ಈ ಮೂಲಕ ಬೇಷರತ್ತಾಗಿ ಮತ್ತು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗದಂತೆ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಸೂಚನೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದೆಯೇ ಅಂತಹ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು DMI ಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಸಾಲಗಾರನು ತಕ್ಷಣವೇ (ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಏಳು (7) ದಿನಗಳಲ್ಲಿ) ಆದೇಶವನ್ನು ಬದಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ DMI ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳ ಪಾವತಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲಾದ ಇತರ ದಾಖಲೆಗಳು. ಮ್ಯಾಂಡೇಟ್ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಎರವಲುಗಾರನು NACH/ ಮ್ಯಾಂಡೇಟ್ ನಿರಾಕರಣೆ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಸಹ ಪಾವತಿಸುತ್ತಾನೆ.
- 4.2 ಸಾಲಗಾರನು, ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಅವನ/ಅವಳ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ/ಗಳಲ್ಲಿ ಆಯಾ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಹಣವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಸಾಲಗಾರನು ಆದೇಶವನ್ನು ನೀಡಿದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ/ಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಬಾರದು ಅಥವಾ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಬಾರದು ಅಥವಾ ಆದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಲು ಅಥವಾ ವಿಳಂಬಗೊಳಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಥವಾ DMI ಗೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬಾರದು ಮತ್ತು DMI ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ಸಂವಹನದ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಪೂರ್ವನಿಯೋಜಿತ ಘಟನೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
- 4.3 ಎರವಲುಗಾರ ನೀಡಿದ ಆದೇಶವು ಅಂತಹ ಮ್ಯಾಂಡೇಟ್‌ನ ಆಯಾ ದಿನಾಂಕದಾದ್ಯಂತ ಮಾನ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ECS/NACH ಆದೇಶ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರ ನೀಡಿದ ಇತರ ಆದೇಶವು ಅಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ.
- 4.4 ಸಾಲಗಾರನು ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಭದ್ರತೆಯ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲ . ಯಾವುದೇ ಆದೇಶವನ್ನು ಅವಮಾನಿಸುವುದು ನೆಗೋಷಿಯೇಬಲ್ ಇನ್‌ಸ್ಟ್ರುಮೆಂಟ್ಸ್ ಆಕ್ಟ್, 1881/ದಿ ಪೇಮೆಂಟ್ ಅಂಡ್ ಸೆಟಲ್‌ಮೆಂಟ್ ಆಕ್ಟ್, 2007 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಅಪರಾಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಎರವಲುಗಾರನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಸಾಲಗಾರನು ಪ್ರತಿ ಆದೇಶದ ಅವಮಾನಕ್ಕೆ ತಡವಾಗಿ ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ (ಕೀ ಫ್ಯಾಕ್ಟ್ ಸ್ಟೇಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ )
- 4.5 ಯಾವುದೇ ವಿವಾದ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಸ್ವಭಾವದ ವ್ಯತ್ಯಾಸವು ಯಾವುದೇ EPI ಗಳು ಅಥವಾ ಇತರ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು DMI ಗಳ ಪಾವತಿಯನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಲು ಅಥವಾ ವಿಳಂಬಗೊಳಿಸಲು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಅರ್ಹತೆ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ .
- 4.6 ಆದೇಶದ ವಿತರಣೆಯ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಸಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಪಾವತಿಸುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಲಗಾರನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.
- 4.7 ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, DMI ಸಹ NEFT/ RTGS/ಇತರ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಪಾವತಿ ವಿಧಾನಗಳ ಮೂಲಕ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎರವಲುಗಾರ(ರು) ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳಿಗೆ ಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವಾಗ ಅಂತಹ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇತರ ವಿಧಾನಗಳ ಮೂಲಕ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಹಿವಾಟುಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಭರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಾಲಗಾರನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಹಿಂಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ ಸಾಲಗಾರ.

**5. ಸಾಲಗಾರನ ಒಪ್ಪಂದಗಳು, ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ ಮತ್ತು ವಾರಂಟಿಗಳು**

- 5.1 ಸಾಲಗಾರನು ಹೀಗೆ ಮಾಡಬೇಕು:
  - (i) ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸಿ ;
  - (ii) ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ DMI ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಹೇಳಿಕೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ DMI ಗೆ ತಲುಪಿಸಿ. ಸಾಲಗಾರನು ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ( i ) ಯಾವುದೇ ಬ್ಯಾಂಕಿನೊಂದಿಗೆ



ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಅಂತಹ ಖಾತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು (ii) ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಾರನ ಯಾವುದೇ ಉದ್ಯೋಗದಾತರೊಂದಿಗೆ DMI ಅಗತ್ಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲು ಸಾಲಗಾರನು DMI ಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತಾನೆ, ಸಾಲಗಾರನ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಅರ್ಹತೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ;

- (iii) ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಾರನ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ದಾವೆಗಳು ಅಥವಾ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಕ್ಷಣವೇ DMI ಗೆ ಸೂಚಿಸಿ ;
- (iv) ಯಾವುದೇ ವಸ್ತುವಿನ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮ ಅಥವಾ ಪೂರ್ವನಿಯೋಜಿತ ಘಟನೆಯ DMI ಗೆ ಸೂಚಿಸಿ ;
- (v) ಕಚೇರಿಯ ಸ್ಥಳ/ವಿಳಾಸ/ನಿವಾಸ/ವ್ಯಾಪಾರದ ಸ್ಥಳ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ/ರಾಜೀನಾಮೆ/ಮುಕ್ತಾಯ/ಉದ್ಯೋಗ/ವೃತ್ತಿ/ವ್ಯಾಪಾರ ಮುಚ್ಚುವಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಲಿಖಿತವಾಗಿ DMI ಗೆ ತಿಳಿಸಿ ;
- (vi) ತೊರೆಯಬೇಡಿ ಅಥವಾ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ವಿದೇಶದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡದೆ, ಬಡ್ಡಿಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಬಾಕಿಗಳು ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳು ;
- (vii) ಬಳಸಬಾರದು ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅವುಗಳನ್ನು (ಎ) ಷೇರುಗಳು, ಬಾಂಡ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣಕಾಸು ಭದ್ರತೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ (ಬಿ) ಬಂಡವಾಳ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಬಳಸಬಾರದು. ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಚಿನ್ನ, ಚಿನ್ನದ ಗಟ್ಟಿ, ಚಿನ್ನದ ಆಭರಣಗಳು, ಚಿನ್ನದ ನಾಣ್ಯಗಳು, ವಿನಿಮಯ ವ್ಯಾಪಾರದ ನಿಧಿಗಳ ಘಟಕಗಳು (ಇಟಿಎಫ್) ಮತ್ತು ಚಿನ್ನದ ಮ್ಯೂಚುಯಲ್ ಫಂಡ್‌ನ ಘಟಕಗಳು ಅಥವಾ (ಸಿ) ಯಾವುದೇ ಊಹಾಪೋಹ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಅಥವಾ ಊಹಾತ್ಮಕ ಉದ್ದೇಶ ಅಥವಾ (ಡಿ) ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಅಥವಾ ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿಷೇಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಸಾಲದ ನಿಧಿಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ ;
- (viii) ) ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಅಥವಾ DMI ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ;
- (ix) DMI ಗೆ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಳ ಮತ್ತು / ಅಥವಾ ವ್ಯವಹಾರದ ಆದಾಯದ ರೇವಣಿ ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ;
- (x) 2002 ರ ಮನಿ ಲಾಂಡರಿಂಗ್ ತಡೆ ಕಾಯ್ದೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಅನುಸರಿಸಿ .

5.2 ಸಾಲಗಾರನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ DMI ಗೆ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ವಾರಂಟ್ ನೀಡುತ್ತಾನೆ:

- (i) ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಇತರ ದಾಖಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನು ಒದಗಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿಯು ಸಾಲಗಾರನ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಂಬಂಧಿಸಿರಲಿ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿರಲಿ, ನಿಜ ಮತ್ತು ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಪ್ಪುದಾರಿಗಳಿಲ್ಲವು ;
- (ii) ಸಾಲಗಾರನು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅದರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ವಹಿವಾಟುಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಎಲ್ಲಾ ಕಾನೂನುಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಥನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಹನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ ;
- (iii) ಸಾಲಗಾರನು 18 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟವನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಈ T&C ಅವನ/ಅವಳ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ, ಮಾನ್ಯ ಮತ್ತು ಬದ್ಧ ಬಾಧ್ಯತೆಯಾಗಿದೆ , ಅದರ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅವನ/ಅವಳ ವಿರುದ್ಧ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬಹುದು ;
- (iv) ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯ ಅಥವಾ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿಷೇಧಿಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ಘೋಷಿಸುತ್ತಾನೆ ;
- (v) ಎರವಲುಗಾರನು ಅವನು/ಅವಳು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನ/ಅವಳ ಸ್ವತಂತ್ರ ಇಚ್ಛೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆ/ಪ್ರಭಾವ/ಒತ್ತಡವಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ ಹೇಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯ / ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಮ್ಮತಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಘೋಷಿಸುತ್ತಾನೆ.
- (vi) DMI ಯ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಪೂರ್ವಾಗ್ರಹ ಪೀಡಿತವಾಗಿ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವ ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಅವನ/ಅವಳ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವ ಯಾವುದೇ ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸಿಲ್ಲ ;
- (vii) ಎರವಲುಗಾರನು ಯಾವುದೇ ತೆರಿಗೆಗಳು ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ;



- (viii) ಈ T&C ಯ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲು DMI ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಸಾಲಗಾರನು ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳು, ಕಾರ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ;
- (ix) ಸಾಲಗಾರನ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ದಿವಾಳಿತನ ಅಥವಾ ದಿವಾಳಿತನದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಿಲ್ಲ .
- 5.3 ಎರವಲುಗಾರನು ತಾನು/ಅವಳು/ಅದು DMI ಗೌಪ್ಯತೆ ನೀತಿಯನ್ನು <https://www.dmifinance.in/privacy-and-security/> ನಲ್ಲಿ ಓದಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ, ಅದಕ್ಕೆ ತನ್ನ/ಅವಳು/ ಅವನ ಒಪ್ಪಿಗೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಸಾಲವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಲಗಾರನು ಒದಗಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಬಳಸಲು, ಶೇಖರಿಸಿಡಲು ಮತ್ತು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೊಳಿಸಲು DMI ಗೆ ತನ್ನ/ಅವಳು/ ಅದರ ಒಪ್ಪಿಗೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಫೈನಾನ್ಸಿಂಗ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳು, ಮತ್ತು DMI ಯ ವ್ಯವಹಾರ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು ಮತ್ತು ಗೌಪ್ಯತೆ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿರುವಂತೆ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನು ಹೊಂದಿರುವ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಒಪ್ಪಿಗೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು DMI ಅಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತನ್ನ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು, ಏಜೆಂಟ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಇತರ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅಥವಾ DMI ಗೌಪ್ಯತೆ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಶಾಸನಬದ್ಧ / ನಿಯಂತ್ರಕಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಸಾಲಗಾರ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಅವಶ್ಯಕತೆ.

- 5.4 ಗ್ರಾಹಕ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಎರವಲುಗಾರನು ಸಹ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ, ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ:
- ಯಾವುದೇ ಉತ್ಪನ್ನದ ಖರೀದಿ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚಳದ ಕಾರಣದಿಂದ ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಖರೀದಿ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಇಳಿಕೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, DMI ತನ್ನ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮೂಲ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬಹುದು;
  - ಉತ್ಪನ್ನದ ವಿತರಣೆಗೆ ಮಾರಾಟಗಾರ / ತಯಾರಕರು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನದ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ವಿಳಂಬ ಅಥವಾ ವಿತರಣೆಯ ವಿಳಂಬಕ್ಕೆ ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ಗುಣಮಟ್ಟ, ಸ್ಥಿತಿ, ಫಿಟ್‌ನೆಸ್, ಸೂಕ್ತತೆ ಅಥವಾ ಇತರ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ DMI ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಉತ್ಪನ್ನ ಹೇಳಿದರು;
  - ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೇಲೆ ಖರೀದಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ವಾರಂಟಿಯು ಉತ್ಪನ್ನದ ತಯಾರಕರಿಂದ ಒದಗಿಸಲಾದ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸೇವೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಖಾತರಿಗೆ DMI ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ;
  - ಉತ್ಪನ್ನ ರದ್ದತಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಮಾರಾಟಗಾರನ ಮರುಪಾವತಿ ನೀತಿಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರನು ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡಿದ ಮೇಲೆ ಮಾರಾಟಗಾರನು DMI ಗೆ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮರುಪಾವತಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಮರುಪಾವತಿಸಲಾದ ಸಂಬಂಧಿತ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು DMI ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಮರುಪಾವತಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, DMI ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಪಾವತಿಸಲಾದ ಯಾವುದಾದರೂ EPI ಅನ್ನು ಮರುಪಾವತಿಸುತ್ತದೆ, ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಮರುಪಾವತಿಯ ನಡುವಿನ ಅವಧಿಗೆ ಯಾವುದಾದರೂ ಕಡಿಮೆ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ. ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಮರುಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ;
  - DMI ಯ ತೃಪ್ತಿಗೆ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪಾವತಿಸುವವರೆಗೆ, ಸಾಲಗಾರನು ಉತ್ಪನ್ನದ ಸ್ವಾಮ್ಯ ಅಥವಾ ಮಾಲೀಕತ್ವವನ್ನು ಭಾಗಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ DMI ಯ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿಲ್ಲದೆ ಅದರ ಮೇಲೆ ಯಾವುದೇ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವುದಿಲ್ಲ;
  - ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೇಲೆ DMI ಮೊದಲ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

**6. ಡಿಫಾಲ್ಟ್ ಘಟನೆಗಳು**

- 6.1 ಕೆಳಗಿನ ಕಾರ್ಯಗಳು/ಈವೆಂಟ್‌ಗಳು, ಪ್ರತಿ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ "ಡಿಫಾಲ್ಟ್ ಈವೆಂಟ್" ಅನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತದೆ :
- ಸಾಲಗಾರನು ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಪಾವತಿಸಲು ವಿಫಲನಾಗುತ್ತಾನೆ;
  - ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ನಿಯಮಗಳು, ಒಪ್ಪಂದಗಳು, ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ, ಖಾತರಿ, ಘೋಷಣೆ ಅಥವಾ ದೃಢೀಕರಣದ ಉಲ್ಲಂಘನೆ;
  - ಯಾವುದೇ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ನೀಡಲು DMI ಯ ನಿರ್ಧಾರದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಬಹುದಾದ ಯಾವುದೇ ವಂಚನೆ ಅಥವಾ ತಪ್ಪು ನಿರೂಪಣೆ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ವಸ್ತು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮರೆಮಾಚುವುದು ;



- (iv) ಸಾಲಗಾರನ ಸಾವು, ಹುಚ್ಚುತನ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಾಶ್ವತ ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ;
  - (v) ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ / ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಾನೆ ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಅಂತಿಮ ಬಳಕೆಯ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುತ್ತಾನೆ;
  - (vi) DMI ಯ ಏಕೈಕ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಘಟನೆಗಳು, ಷರತ್ತುಗಳು ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಗಳು (ಕಾನೂನಿನ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ) ಸಂಭವಿಸುವುದು, ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಮಿತಿ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನ ದಿವಾಳಿತನ / ದಿವಾಳಿತನ / ದಿವಾಳಿತನದ ಕ್ರಮ ಸೇರಿದಂತೆ ವಸ್ತು ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರಬಹುದು. ಅದರ ಯಾವುದೇ ಸ್ವತ್ತುಗಳ ನಿರ್ಬಂಧ;
- 6.2 ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸಿದೆಯೇ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲವೇ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು DMI ಯ ನಿರ್ಧಾರವು ಸಾಲಗಾರನ ಮೇಲೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

**7. ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಪರಿಣಾಮಗಳು**

- 7.1 ಯಾವುದೇ ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಈವೆಂಟ್‌ಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ ಮತ್ತು ಅದರ ನಂತರ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ / ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯದ ವಿರುದ್ಧ ಎಲ್ಲಾ ವಿತರಣೆಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು DMI ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಘೋಷಿಸಿ ಅಥವಾ ಅಲ್ಲ, ತಕ್ಷಣವೇ ಮರುಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು 15 (ಹದಿನೈದು) ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನು ಹೇಳಿದ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ವಿಫಲವಾದರೆ, DMI ಸಾಲಗಾರ ಅಥವಾ ಅವರ ಸ್ವತ್ತುಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ತಡೆಯಾಜ್ಞೆ ಪರಿಹಾರ ಅಥವಾ ಲಗತ್ತನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ DMI ಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗಬಹುದಾದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಹಕ್ಕು ಅಥವಾ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಅದರ ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ವ್ಯಾಯಾಮ ಮಾಡಿ. ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಅಂತಹ ಪಾವತಿಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 90 (ತೊಂಬತ್ತು) ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಎರವಲುಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಸಾಲಗಾರ ವಿಫಲವಾದರೆ, DMI, ಬೇರೆ ಬೇರೆಯಾಗಿ ಅದನ್ನು ವರ್ಗೀಕರಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಆಸ್ತಿ (NPA) ಮತ್ತು ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಬ್ಯೂರೋಗಳಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡಿ.
- 7.2 ಮೇಲಿನ ಡೀಫಾಲ್ಟ್‌ಗಳು ಅಥವಾ DMI ಪರಿಹಾರಗಳ ವ್ಯಾಯಾಮದಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಎಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಇತರ ವೆಚ್ಚಗಳು ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳ ಪಾವತಿಗೆ ಸಾಲಗಾರನು ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.
- 7.3 ಇದಲ್ಲದೆ, ಗ್ರಾಹಕ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಯಾವುದೇ ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ ಮತ್ತು ಅದರ ನಂತರ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಸಮಂಜಸವಾಗಿ ನೀಡಿದ ನಂತರವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು DMI ಬೇಷರತ್ತಾದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೊದಲು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಸೂಚನೆ, ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನು ಅದನ್ನು ತಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ತಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ. ಯಾವುದೇ ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗದೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಥವಾ ಖಾಸಗಿ ಹರಾಜು ಅಥವಾ ಖಾಸಗಿ ಮಾರಾಟದ ಮೂಲಕ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು, ಬಾಡಿಗೆಗೆ ನೀಡಲು ಅಥವಾ ಇತರ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸಲು DMI ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ಉಂಟಾದ ಎಲ್ಲಾ ವೆಚ್ಚಗಳ ತೃಪ್ತಿಗೆ ಮೊದಲು ನಿವ್ವಳ ಆದಾಯವನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ. ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಮಾರಾಟದ ಗೌರವ, ಮತ್ತು ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನು DMI ಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿಯ ಬಾಕಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಮೊತ್ತಗಳ ಪಾವತಿಗೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಅಸಲು ಪಾವತಿಗೆ ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವುದು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಇದ್ದರೆ, ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮತ್ತು ವಹಿವಾಟಿನ ಮೇಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ತೆರಿಗೆ ಶುಲ್ಕಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಪಾವತಿಯ ನಂತರ, DMI ಅಂತಹ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ (ರು) ಪಾವತಿಸುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಯಾವುದೇ ಕೊರತೆಯಿದ್ದರೆ, ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಅದನ್ನು ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು DMI ಯಿಂದ ಉತ್ಪನ್ನದ ಸ್ವಾಧೀನ ಅಥವಾ ಮಾರಾಟವು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಯಾವುದೇ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿಂದ ಸಾಲಗಾರನನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಉತ್ಪನ್ನದ ಮಾರಾಟವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವ ಮೊದಲು ಎಲ್ಲಾ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು DMI ಯ ತೃಪ್ತಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ DMI ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸುತ್ತದೆ .

**8. ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆಗಳು**

- 8.1 ಸಾಲಗಾರನು ತನ್ನ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರಗಳ ವ್ಯಾಯಾಮಕ್ಕಾಗಿ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲು DMI ಯಂತಹ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ / ಏಜೆನ್ಸಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಬದ್ಧವಾಗಿರುವ ಸಾಲಗಾರ, ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ, ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಡೇಟಾವನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲು DMI ಅನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಸಾಲದ ಗೌರವ ಮತ್ತು / ಅಥವಾ ಟ್ರಾನ್ಸಿಯೂನಿಯನ್ CIBIL ಲಿಮಿಟೆಡ್ ( CIBIL ) ಸೇರಿದಂತೆ RBI ನಿಂದ ಅಧಿಕೃತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ .





ಎರವಲುಗಾರನು ಡಿಎಂಐ / ಥರ್ಡ್ ಪಾರ್ಟಿಗಳು / CIBIL / RBI ಅವರು ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದಾದ ಮತ್ತು ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಬಳಸಲು ಅಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಧಿಕೃತಗೊಳಿಸುತ್ತಾರೆ. ಡಿಫಾಲ್ಟ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, DMI ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳು ಸಾಲಗಾರನ / ಅಥವಾ ಅದರ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಪಾಲುದಾರರು / ಸಹ-ಅರ್ಜಿದಾರರ ಹೆಸರನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲು ಅಥವಾ ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಅನರ್ಹ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ, ಅನ್ವಯಿಸುವಂತೆ, ಅಂತಹ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಮಾಧ್ಯಮದ ಮೂಲಕ DMI / CIBIL/ RBI/ ಇತರ ಅಧಿಕೃತ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳು ತಮ್ಮ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು, ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಸೇರಿದಂತೆ ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಭಾವಿಸಬಹುದು.

8.2 ಈಗ ಅಥವಾ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರ ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ಅದರ ಕಾರಣದಿಂದ ಅನುಭವಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಪರಿಣಾಮಗಳಿಗೆ ಸಾಲಗಾರನು DMI ಯನ್ನು ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರಬಾರದು. ಈ ಷರತ್ತು 8 ರ ನಿಬಂಧನೆಗಳು T&C ಯ ಮುಕ್ತಾಯ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳ ಮರುಪಾವತಿಯಿಂದ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ.

**9. ವಿವಿಧ**

9.1 DMI ಯ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾದ ನಮೂದುಗಳು ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತದ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪುರಾವೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು DMI ಒದಗಿಸಿದ ಬಾಕಿಗಳ ಯಾವುದೇ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಮೇಲೆ ಬಂಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

9.2 ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳ ಮರುಪಾವತಿಗಾಗಿ ಸಾಲಗಾರನ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯು, ಯಾವುದೇ ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಲಗಾರರು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರೆ, ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಹಲವಾರು.

9.3 ಯಾವುದೇ RBI ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು / ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಅಥವಾ (ii) ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ DMI ಹಕ್ಕುಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡಲು DMI ( i ) ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ DMI ಯೊಂದಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಬೇಕು . ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಪೂರ್ವಾಗ್ರಹವಿಲ್ಲದೆ ಈ ಮೂಲಕ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗದಂತೆ ಸಮ್ಮತಿಸುತ್ತಾನೆ, ಹಾಗೆ ಮಾಡಲು ವಿಫಲವಾದಾಗ, ಅಂತಹ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಮೇಲೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

9.4 ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ರಶೀದಿಯವರೆಗೂ ಉಳಿಯುತ್ತದೆ .

9.5 ಎರವಲುಗಾರನು ಡಿಎಂಐಗೆ ಅಂತಹ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಸ್ವತಃ ಅಥವಾ ತನ್ನ ಕಛೇರಿಯ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಯಾಗದಂತೆ , ಅನ್ವಯಿಸುವ ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ನೇಮಿಸಲು ಅರ್ಹತೆ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಅಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ (ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ " ಸೇವಾ ಪೂರೈಕೆದಾರರು " ಎಂದು ) DMI ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯಗಳು, ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಬಹುದು ಸಾಲಗಾರರ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಯ ಮೂಲ, ಗುರುತು ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದಾಖಲೆಗಳು, ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಕಾರ್ಯಗಳು, ಕಾರ್ಯಗಳು, ವಿಷಯಗಳು ಮತ್ತು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವುದು, ಸಾಲಗಾರನನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು, ನಗದು ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ / ಚೆಕ್ / ಕರಡುಗಳು / DMI ಪರವಾಗಿ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಆದೇಶಗಳು. ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಯಾವುದೇ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸೇವಾ ಪೂರೈಕೆದಾರರನ್ನು ಸಾಲದಾತನು ವಸೂಲಾತಿ / ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಏಜೆಂಟ್ / ಏಜೆನ್ಸಿಯಾಗಿ ನೇಮಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ವಸೂಲಾತಿ ಏಜೆಂಟ್ / ಏಜೆನ್ಸಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಬೇಕು ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಲಿಖಿತವಾಗಿ ತಿಳಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು DMI ಯಿಂದ ಬದಲಾಯಿಸಿದಾಗ ಅಥವಾ ನವೀಕರಿಸಿದಾಗ .

9.6 ಸಾಲಗಾರ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು DMI ಸಲ್ಲಿಸಿದ / ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ಯಾವುದೇ ಸೇವೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಲ್ಲ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಅದರಂತೆ, ಗ್ರಾಹಕ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯಿದೆ, 1986 ರ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ಇಲ್ಲಿನ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

9.7 ಸಾಲಗಾರನು ಈ ಮೂಲಕ DMI ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತಾನೆ, ಆದಾಯ ಪುರಾವೆ ದಾಖಲೆಗಳು, ನಿವಾಸ ದಾಖಲೆಗಳು, ವಿಳಾಸ ಪುರಾವೆ ದಾಖಲೆಗಳು, ಗುರುತಿನ ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅವರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಇತರ ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ, DMI ಯಿಂದ ನಂತರದ ಧಾರಣೆಗೆ ಅವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಾರೆ .



- 9.8 ಸಾಲಗಾರನು ಸಾಲಗಾರನ ಪ್ಯಾನ್ ಸಂಖ್ಯೆ/ಪಾನ್ ಕಾರ್ಡ್‌ನ ನಕಲು, ಇತರ ಗುರುತಿನ ಪುರಾವೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು CIBIL, ಎಕ್ಸ್‌ಪೀರಿಯನ್, ಹಂಟರ್ ವರದಿಗಳು ಮತ್ತು DMI ನಂತಹ ಇತರ ವರದಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು / ಪಡೆಯಲು DMI ಅನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಸೂಕ್ತವೆನಿಸಬಹುದು. ಸಾಲಗಾರನು ಸಹ ಈ ಮೂಲಕ ಸಮ್ಮತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಆಧಾರ್ ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಕೆವೈಸಿ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಡಿಎಂಐಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಪರವಾಗಿ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಅಥವಾ ಆಧಾರ್ ಇ- ಮೂಲಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಂತಹ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು. KYC ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಅದು ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಭಾವಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಖರಿಸಿಡಿ , ಅನ್ವಯಿಸುವ ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
- 9.9 ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಘಟನೆಯ ಘಟನೆ, ಸಂದರ್ಭ, ಬದಲಾವಣೆ, ಸತ್ಯ ಮಾಹಿತಿ, ದಾಖಲೆ, ಅಧಿಕಾರ, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ , ಕಾಯಿದೆ, ಲೋಪ, ಹಕ್ಕುಗಳು, ಉಲ್ಲಂಘನೆ, ಡಿಫಾಲ್ಟ್ ಅಥವಾ ಇನ್ನಾವುದೇ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯದ ವಸ್ತುಸ್ಥಿತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮೇಲಿನ ಯಾವುದೇ ವಸ್ತುವಿನ ಬಗ್ಗೆ DMI ಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯವು ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಮೇಲೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

### 10. ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆ

ಸಾಲಗಾರನು ತನ್ನ ಪ್ರತಿಯೊಂದನ್ನೂ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ / ಈ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವಳ ಬಾಧ್ಯತೆಗಳು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಉಳಿದವುಗಳಿಂದ ಬೇರ್ಪಡಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

### 11. ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಆಡಳಿತ

- 11.1 ಎಲ್ಲಾ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾದ ಸೌಲಭ್ಯ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅರ್ಥೈಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಭಾರತದ ಕಾನೂನುಗಳು.
- 11.2 ಈ ಪ್ರಸ್ತುತಿಗಳಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಎಲ್ಲಾ ವಿವಾದಗಳು, ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳು ಮತ್ತು / ಅಥವಾ ಹಕ್ಕುಗಳು ಅಥವಾ ಇದರ ನಿರ್ಮಾಣ, ಅರ್ಥ ಅಥವಾ ಪರಿಣಾಮ ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷಗಳ ಹಕ್ಕು ಮತ್ತು ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿಬಂಧನೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡ ಏಕೈಕ ಮಧ್ಯಸ್ಥಗಾರರಿಂದ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಮತ್ತು ರಾಜಿ ಕಾಯಿದೆ , 1996 ಅಥವಾ ಅದರ ಯಾವುದೇ ಶಾಸನಬದ್ಧ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳು ಅಥವಾ ಬದಲಿಗಾಗಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾದ ಯಾವುದೇ ಶಾಸನ ಅದರ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಯ ಸ್ಥಳವು ದೆಹಲಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕಾಯಿದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 29 (ಬಿ) ನಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ತ್ವರಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಮಧ್ಯಂತರ ಮಧ್ಯಂತರ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು ಅಂತಿಮ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ಪಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಅಂತಹ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಹೇಳದೆ ಮಧ್ಯಸ್ಥಗಾರನು ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ರವಾನಿಸಬಹುದು.
- 11.3 ಇದಲ್ಲದೆ, ಪ್ರಸ್ತುತ ಷರತ್ತು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಮುಕ್ತಾಯವನ್ನು ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿರುವ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಹಣಕಾಸಿನ ದಾಖಲೆಗಳಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಯಾವುದೇ ಅಥವಾ ಎಲ್ಲಾ ವಿವಾದಗಳ ಮೇಲೆ (ದೆಹಲಿ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುವ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ) ವಿಶೇಷ ನ್ಯಾಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ .

### 12. ಸೂಚನೆಗಳು

- 12.1 ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಯಾವುದೇ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ನೀಡಿದರೆ ಅಥವಾ ನೋಂದಾಯಿತ ಅಂಚೆ ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಅಥವಾ ಕೊನೆಯದಾಗಿ ತಿಳಿದಿರುವ ವ್ಯವಹಾರ ಅಥವಾ ಖಾಸಗಿ ವಿಳಾಸದಲ್ಲಿ ಕಳುಹಿಸಿದರೆ ಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನೋಂದಾಯಿತ ಅಂಚೆಯ ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ಸೂಚನೆಯು ಅದನ್ನು ಪೋಸ್ಟ್ ಮಾಡಿದ ಸಮಯದಿಂದ 48 ಗಂಟೆಗಳ ಒಳಗೆ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. DMI ಗೆ ಯಾವುದೇ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಅದರ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಲಾದ ವಿಳಾಸದಲ್ಲಿ DMI ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
- 12.2 ಸಾಲಗಾರನು ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹೊಂದಿರಬಹುದಾದ ಯಾವುದೇ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳಿಗಾಗಿ, ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಲಾದ ವಿವರಗಳ ಮೂಲಕ ಸಾಲದಾತರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

### 13. ನಿಯೋಜನೆ

- 13.1 ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ನೇರವಾಗಿ ಅಥವಾ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಅಥವಾ ಪೂರ್ವ ಲಿಖಿತ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿಲ್ಲದೆ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪರವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಲು ಸಾಲಗಾರನು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಅಥವಾ ಹಲವಾರು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ಗಾವಣೆ ಮಾಡಲು ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ

ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಹಕ್ಕು ಅಥವಾ ಬಾಧ್ಯತೆ ಅಥವಾ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. DMI ನ.

- 13.2 ಸೆಕ್ಯುರಿಟೈಸ್ ಮಾಡಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ (ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಥವಾ ಭಾಗಶಃ ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಅನುದಾನದ ಮೂಲಕ) ಎಲ್ಲಾ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು, ಹಕ್ಕು, ಬಾಧ್ಯತೆ, ಕರ್ತವ್ಯಗಳು ಮತ್ತು / ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳು, ಪೂರ್ವ ಲಿಖಿತ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿಲ್ಲದೆ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಅಂತಹ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು DMI ಯಂತಹ ನಿಯಮಗಳು ನಿರ್ದರಿಸಬಹುದು. ಅಂತಹ ವರ್ಗಾವಣೆ, ನಿಯೋಜನೆ ಅಥವಾ ಸೆಕ್ಯುರಿಟೈಸೇಶನ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಾಲಗಾರನು ಅಂತಹ ನಿಯೋಜಿತ ಅಥವಾ ವರ್ಗಾವಣೆದಾರರಿಗೆ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಾಲಗಾರನು DMI ಯಿಂದ ಹಾಗೆ ಮಾಡಲು ಕರೆದರೆ ವರ್ಗಾವಣೆದಾರ/ನಿಯೋಜಿತ ಪರವಾಗಿ ಉಳಿದ ಆದೇಶವನ್ನು ಬದಲಿಸಬೇಕು.

#### 14. ನಷ್ಟ ಪರಿಹಾರ

ಸಾಲಗಾರನು ಈ ಮೂಲಕ ಡಿಎಂಐ, ಅದರ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳು, ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ, ಹಕ್ಕು, ನಷ್ಟ, ತೀರ್ಪು, ಹಾನಿ, ವೆಚ್ಚ ಅಥವಾ ವೆಚ್ಚ (ಮಿತಿಯಿಲ್ಲದೆ, ಸಮಂಜಸವಾದ ವಕೀಲರ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ) ಯಾವುದೇ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಅಥವಾ ಉಂಟಾಗುವ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ನಿರುಪದ್ರವ ಸಲಹೆಗಾರರು ಫೈನಾನ್ಸಿಂಗ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳು ಅಥವಾ ಡಿಫಾಲ್ಟ್ ಈವೆಂಟ್ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಹಕ್ಕುಗಳ ವ್ಯಾಯಾಮದಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಯಾವುದೇ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಕಟ್ಟುಪಾಡುಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಅಥವಾ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಾಲಗಾರ ಭದ್ರತೆಯ ಯಾವುದೇ ಜಾರಿ ಅಥವಾ ಸಾಲಗಾರನ ಬಾಕಿಗಳ ಮರುಪಡೆಯುವಿಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ DMI.

15. **ಆಸ್ತಿ ವರ್ಗೀಕರಣ :** DMI ಫೈನಾನ್ಸ್ ಪ್ರೈವೇಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ( " DMI " ) ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ **ಆದಾಯ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆ, ಆಸ್ತಿ ವರ್ಗೀಕರಣ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಮೇಲೆ ವಿವೇಕಯುತ ಮಾನದಂಡಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ - ನವೆಂಬರ್ 12, 2021 ರಂದು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ("RBI " ) ಹೊರಡಿಸಿದ ಸ್ಪಷ್ಟೀಕರಣಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ, DMI ಸಾಲಗಾರ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಕ ಒತ್ತಡವನ್ನು ಗುರುತಿಸಬೇಕು, ತಕ್ಷಣ ಪೂರ್ವನಿಯೋಜಿತವಾಗಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷ ಉಲ್ಲೇಖ ಖಾತೆಗಳು ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ("SMA")** ವರ್ಗೀಕರಣದ ಕೆಳಗೆ ತಿಳಿಸಿದ ಆಧಾರದ ಪ್ರಕಾರ;

"ಮಿತಿಯಿರದ ದಿನಾಂಕ" ಎಂದರೆ ದಿನದ ಅಂತ್ಯದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಭಾಗವಾಗಿ ಸಾಲಗಾರ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮಿತಿಯಿರದ ಎಂದು ಫ್ಲಾಗ್ ಮಾಡಲಾದ ದಿನಾಂಕ.

**ಉದಾಹರಣೆ:** ಸಾಲದ ಖಾತೆಯ ಅಂತಿಮ ದಿನಾಂಕವು ತಿಂಗಳ 15-ಮಾರ್ಚ್-22 ಆಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಈ ದಿನಾಂಕದ ದಿನದ ಅಂತ್ಯದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು DMI ರನ್ ಮಾಡುವ ಮೊದಲು ಪೂರ್ಣ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದಿದ್ದರೆ, ಸಾಲಗಾರನನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ -

EPI ಅಂತಿಮ ದಿನಾಂಕ	15-ಮಾರ್ಚ್-22	ಬಾಕಿಯಿರುವ ದಿನಗಳು (DPD)	-
ಇಪಿಐ ಅವಧಿ ಮೀರಿದೆ	15-ಮಾರ್ಚ್-22	0-30	SMA0
ಇಪಿಐ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದೆ (ದಿನಾಂತ್ಯದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ)	14-ಏಪ್ರಿಲ್-22	31-60	SMA1
EPI ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದೆ	14-ಮೇ-22	61-90	SMA2
EPI ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದೆ	13-ಜೂನ್-22	91 ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನದು	ಎನ್ಪಿಐ

**NPA ಗಳಾಗಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾದ ಸಾಲದ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಸಾಲಗಾರನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಬಾಕಿ ಮತ್ತು ಅಸಲು ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸ್ಟ್ಯಾಂಡರ್ಡ್ ಆಸ್ತಿಯಾಗಿ ಅಪಗ್ರೇಡ್ ಮಾಡಬಹುದು.**

#### ಉದಾಹರಣೆ:

ನೋಂದಾಯಿತ ಕಚೇರಿ - ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್, 3<sup>ನೇ</sup> ಮಹಡಿ, 9-10, ಬಹದೂರ್ ಷಾ ಜಾಫರ್ ಮಾರ್ಗ ನವದೆಹಲಿ-110002  
 ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ - [www.dmifinance.in](http://www.dmifinance.in)  
 ಗ್ರಾಹಕ ಪೋರ್ಟಲ್ - <https://portal.dmifinance.in/>  
 WhatsApp - 93506 57100 (<https://bit.ly/DMIFINWA>)



ವಿವರಗಳು	ಸನ್ನಿವೇಶ 1*	ಸನ್ನಿವೇಶ 2
ಸಾಲ ವರ್ಗೀಕರಣ	ಎನ್ನಿಎ	ಎನ್ನಿಎ
EPI ಮೊತ್ತ	5,000	5,000
ಮಿತಿಮೀರಿದ EPI	15,000	15,000
ಪಾವತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ	5,000	15,000
ಬಾಕಿ ಮೀರಿದ EPI	10,000	-
ಸಾಲ ವರ್ಗೀಕರಣ	ಸಾಲಗಾರನು ಹೀಗೆ ವರದಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾನೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವವರೆಗೆ NPA	ಪ್ರಮಾಣಿತ

\*ಆರ್ಬಿಐ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂ. RBI/2021-2022/158 DOR.STR.REC.85/21.04.048/2021-22 ದಿನಾಂಕ ಫೆಬ್ರವರಿ 15, 2022, ಸನ್ನಿವೇಶ 1 (NPA ಗಳಾಗಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಬಾಕಿ ಇದ್ದರೆ ಮಾತ್ರ 'ಪ್ರಮಾಣಿತ' ಆಸ್ತಿಯಾಗಿ ಅಪ್‌ಗ್ರೇಡ್ ಮಾಡಬಹುದು ಅಸಲು ಪಾವತಿಸಲಾಗಿದೆ) ಅಕ್ಟೋಬರ್ 01 ರಿಂದ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ, 2022.

### ಗಮನಿಸಿ

- NPA ಖಾತೆಗಳ ವರದಿಯನ್ನು ಈಗ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಸಾಲಗಾರರು DMI ಯಿಂದ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ಸಾಲದ ಖಾತೆಗಳನ್ನು NPA ಯಿಂದ ಪ್ರಮಾಣಿತ ಆಸ್ತಿ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಅಪ್‌ಗ್ರೇಡ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು, ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಅಸಲು ಮರುಪಾವತಿಯ ನಂತರ ಮಾತ್ರ.
- ಒಂದು NPA ಎಂದು ಖಾತೆಯ ವರ್ಗೀಕರಣವು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಬ್ಯೂರೋಗಳು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸ್ಕೋರ್‌ಗಳ ಮೇಲೆ ಅನುಗುಣವಾದ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, DMI, ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ತಮ್ಮ EPI ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಲೋನ್ ಮರುಪಾವತಿಯ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ/ ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಅಂತಿಮ ದಿನಾಂಕದ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡಲು ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸ್ಕೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ, ಪೆನಾಲ್ಟಿಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಟಾಪ್-ಅಪ್ ಲೋನ್/ಆಫರ್‌ಗಾಗಿ ಸುಧಾರಿತ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ.
- ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಾರರನ್ನು ಲಾಗ್ ಇನ್ ಮಾಡಲು ನಾವು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತೇವೆ <https://portal.dmifinance.in/> EPI ಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು .

16. ಸ್ವೀಕಾರ:

DMI ನೀತಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ T&C ಮತ್ತು ಇತರ ಫೈನಾನ್ಸಿಂಗ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು/ನಮ್ಮಿಂದ ತುಂಬಿದ ಎಲ್ಲಾ ಷರತ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ವಿವರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರವೇ DMI ಈ T&C ಗೆ ಪಕ್ಷವಾಗಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ನನಗೆ/ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ . ನಾನು/ನಾವು ಈ T&C ಅನ್ನು DMI ಗೆ ಡಿಜಿಟಲ್ ಆಗಿ ಸಹಿ ಮಾಡುವುದರ ಮೇಲೆ ಅಥವಾ ಮಂಜೂರಾದ ಲೋನ್‌ನ ಮೊದಲ ವಿತರಣೆಯ ದಿನಾಂಕದಂದು , ಯಾವುದು ಮೊದಲೋ ಅದು ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಬದ್ಧವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ .

ಯಾವುದೇ ಗ್ರಾಹಕ ಸರಕುಗಳು ಅಥವಾ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್‌ಗಳ ಖರೀದಿಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾದ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ನಾನು ಈ ಮೂಲಕ ಹಣಕಾಸು ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ನಿರಂತರ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿಯ ಕಂಪನಿಯಾಗಿ ಹೈಪೋಥಿಕೇಟ್ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಾರ ಬಾಕಿ.

ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶದ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಮತಿಸಲಾದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅವುಗಳನ್ನು (ಎ) ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾನು ಘೋಷಿಸುತ್ತೇನೆ ಇದು ಸ್ಟಾಕ್‌ಗಳು, ಬಾಂಡ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣಕಾಸು ಭದ್ರತೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ (ಬಿ) ಪಾಠ್ಯವಿಹಿತ ಚಿನ್ನ, ಗೋಲ್ಡ್ ಬುಲಿಯನ್, ಗೋಲ್ಡ್ ಜ್ಯುವೆಲರಿ, ಗೋಲ್ಡ್ ಇಕ್ಸಕ್ಯುಸಿವಿಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನವನ್ನು ಖರೀದಿಸುವುದು ನಿಧಿಗಳು (ಇಟಿಎಫ್) ಮತ್ತು ಚಿನ್ನದ ಮ್ಯಾಚುಯಲ್ ಫಂಡ್‌ನ ಘಟಕಗಳು ಅಥವಾ (ಸಿ) ಯಾವುದೇ ಊಹಾತ್ಮಕ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಅಥವಾ ಊಹಾತ್ಮಕ ಉದ್ದೇಶ ಅಥವಾ (ಡಿ) ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಅಥವಾ ನಿಷೇಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸಾಲ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಹಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ "ನಾನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ"/ಇ-ಸಹಿ ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ, ಸಾಲಗಾರನು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಮೂಲಕ ಈ ಟಿ&ಸಿಗಳಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವರ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಬದ್ಧನಾಗಿರಲು ಸಮ್ಮತಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈ T&C ಗಳ ಎರವಲುಗಾರನ ಅಂಗೀಕಾರವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ: (I) ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗದಂತೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಮತ್ತು ಈ ಎಲ್ಲಾ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಬೇಷರತ್ತಾಗಿ ಬದ್ಧವಾಗಿರಲು ಸಾಲಗಾರನ ಒಪ್ಪಂದ; ಮತ್ತು (II) ಸಾಲಗಾರನ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಮತ್ತು ದೃಢೀಕರಣ ಈ ಟಿ&ಸಿ (ಜೊತೆಗೆ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳು) ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಸರಿಯಾಗಿ ಓದಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

**Key ಫ್ಯಾಕ್ಟ್ ಹೇಳಿಕೆ**

ದಿನಾಂಕ: **ನಿಯಂತ್ರಿತ ಘಟಕದ ಹೆಸರು** **ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿ /**  
 ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ: **DMI ಫೈನಾನ್ಸ್ ಪ್ರೈ. ಲಿಮಿಟೆಡ್**

**ಅರ್ಜಿದಾರರ ಹೆಸರು:**

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಪ್ಯಾರಾಮೀಟರ್	ವಿವರಗಳು
1	ಸಾಲದ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶ	[•]
	ಈ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಸಾಲವನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಿಗೆ ಬಳಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ: (ಎ) ಷೇರುಗಳು, ಬಾಂಡ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣಕಾಸು ಭದ್ರತೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಬಂಡವಾಳ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಹೂಡಿಕೆಗಳು (ಬಿ) ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಚಿನ್ನ, ಚಿನ್ನದ ಗಟ್ಟಿ, ಚಿನ್ನದ ಆಭರಣಗಳು, ಚಿನ್ನದ ನಾಣ್ಯಗಳು, ವಿನಿಮಯ ವ್ಯಾಪಾರದ ನಿಧಿಗಳ ಘಟಕಗಳು (ಇಟಿಎಫ್) ಮತ್ತು ಚಿನ್ನದ ಮ್ಯೂಚುಯಲ್ ಫಂಡ್ ಅಥವಾ (ಸಿ) ಯಾವುದಾದರೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನದ ಖರೀದಿ ಊಹಾತ್ಮಕ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಅಥವಾ ಊಹಾತ್ಮಕ ಉದ್ದೇಶ ಅಥವಾ (ಡಿ) ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಅಥವಾ ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿಷೇಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಸಾಲದ ನಿಧಿಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.	
2.	ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯ (ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ)	
3	ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಸಾಲ (ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ)	
(ಎ)	ಸಾಧನ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ	
(ಬಿ)	ವಾರಂಟಿ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ, ವಾರಂಟಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದರೆ	
4	ವಿತರಣೆ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ (i) ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ವಿತರಣೆ ಅಥವಾ 100% ಮುಂಗಡ. (ii) ಇದು ಹಂತವಾರು ಆಗಿದ್ದರೆ, ಸಾಲದ ಷರತ್ತು ನಮೂದಿಸಿ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿವರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಪ್ಪಂದ	100% ಮುಂಗಡ
5	ಸಾಲದ ಅವಧಿ (ವರ್ಷ/ತಿಂಗಳು/ದಿನಗಳು)	[•] ತಿಂಗಳುಗಳು
ಕಂತು ವಿವರಗಳು		
ಎ	ಕಂತುಗಳ ವಿಧ	ಮಾಸಿಕ
ಬಿ	EPI ಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	
ಸಿ	EPI ( ₹ )	
ಡಿ	ಮರುಪಾವತಿಯ ಪ್ರಾರಂಭ, ಮಂಜೂರಾತಿ ನಂತರ	
6	<b>ಬಡ್ಡಿ ದರ % ಮತ್ತು ಪ್ರಕಾರ</b> - ಸಮತೋಲನವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ	% PA
7	ಸಾಲದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅವಧಿಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಧಿಸಲಾದ ಒಟ್ಟು ಬಡ್ಡಿ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	



8	ಶುಲ್ಕಗಳು/ಶುಲ್ಕಗಳು, (ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ) (ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಘಟಕದ ವಿಘಟನೆಯನ್ನು ಕೆಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು) (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	A+B+C
ಎ	ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕಗಳು (GST ಸೇರಿದಂತೆ), ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ) (ಒಂದು ಬಾರಿ)	
ಬಿ	ವಿಮೆ (GST ಸೇರಿದಂತೆ) (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ) (ಒಂದು ಬಾರಿ)	
ಸಿ	ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳು (GST ಸೇರಿದಂತೆ) (ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ) (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ) (ಒಂದು ಬಾರಿ)	
9	ನಿವ್ವಳ ವಿತರಿಸಿದ ಮೊತ್ತ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	
10	ಸಾಲಗಾರನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	
11	ವಾರ್ಷಿಕ ಶೇಕಡಾವಾರು ದರ (APR) %	%
1 2	ಸಾಲ ಪಾವತಿಯ ವಿಧಾನ	ಆದೇಶ
13	ಮಂಜೂರಾದ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ	
14	ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾದ ಸೌಲಭ್ಯ ಲಭ್ಯತೆಯ ಅವಧಿ	60 ತಿಂಗಳುಗಳು
15	ಸಾಧನ/ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾದರಿ	
16	ಸಾಧನ IMEI/ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	
<b>ಅನಿಶ್ಚಿತ ಶುಲ್ಕಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಗಳು ( ₹ ಅಥವಾ %, ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ) *</b>		
1 3	ತಡವಾಗಿ ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕಗಳು -	
1 4	ಪೂರ್ವ-ಮುಚ್ಚುವಿಕೆಯ ಶುಲ್ಕಗಳು - ಪ್ರಿಪೇಯ್ಡ್ ಬಾಕಿಯ ಮೇಲೆ % +GST	
1 5	ಓವರ್ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಸಿ ಹರ್ಜಿಸ್ -	
1 6	ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳು (ಪರ್ಯಾಯ ಮೋಡ್‌ಗಳಿಗೆ/ನಾಚ್ ಅಲ್ಲದವರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ)- ರೂ 30 + GST ವರೆಗೆ	
17	NACH ನಿರಾಕರಣೆ ಶುಲ್ಕಗಳು - INR 500+GST	
18	ಡಿಜಿಟಲ್ ಲೋನ್‌ಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಈ ಕೆಳಗಿನ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬಹುದು:	
(ಎ)	ಕೊಲಿಂಗ್ ಆಫ್/ಲುಕ್-ಅಪ್ ಅವಧಿ, DMI ಯ ಮಂಡಳಿಯ ಅನುಮೋದಿತ ನೀತಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಸಾಲದ ಪೂರ್ವಪಾವತಿಯ ಮೇಲೆ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಯಾವುದೇ ದಂಡವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	5 ದಿನಗಳು
(ಬಿ)	ವಸೂಲಾತಿ ಏಜೆಂಟ್ ಆಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ LSP ಯ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಅಧಿಕಾರ	
(ಸಿ)	LSP/ಸೋಸಿಂಗ್ ಪಾಲುದಾರ/ಚಾನೆಲ್‌ನ ಹೆಸರು ಮರುಪಡೆಯುವಿಕೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಸಾಲ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧಿತ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ (ಅಂದರೆ ಸೋಸಿಂಗ್, ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಇತ್ಯಾದಿ)	
19	ಸಾಲ ಒಪ್ಪಂದದ ಷರತ್ತು / g ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳು ವಸೂಲಾತಿ ಏಜೆಂಟ್‌ಗಳ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥಕ್ಕೆ	9.5
20	ಲೋನ್ ಒಪ್ಪಂದದ ಷರತ್ತು / ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಪರಿಹಾರ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ	12.2
21	ಸಾಲವು, ಅಥವಾ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ, ಇತರ ನಿಯಂತ್ರಿತ ಘಟಕಗಳಿಗೆ ಅಥವಾ ಭದ್ರತೆಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ - (ಹೌದು/ಇಲ್ಲ)	ಹೌದು
22	<b>ಗೌಪ್ಯತಾ ನೀತಿ - <a href="https://www.dmifinance.in/privacy-and-security/">https://www.dmifinance.in/privacy-and-security/</a></b>	
2 3	<b>ನೋಡಲ್ ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಯ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಇಮೇಲ್ ಐಡಿ</b> <b>ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿ (ಗ್ರಾಹಕರ ಸಾಲ)</b> ಹೆಸರು - ಆಶಿಶ್ ಸರಿನ್ ಹುದ್ದೆ - ಹಿರಿಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ - ಗ್ರಾಹಕ ಯಶಸ್ಸು ಇಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ: head.services@dmifinance.in/ <a href="mailto:grievance@dmifinance.in">grievance@dmifinance.in</a> ವಿಳಾಸ: ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್, 3 ನೇ ಮಹಡಿ, 9-10, ಬಹದೂರ್ ಷಾ ಜಾಫರ್ ಮಾರ್ಗ, ನವದೆಹಲಿ-110002 ಸಂಪರ್ಕ ಸಂಖ್ಯೆ: 011-41204444 <a href="https://www.dmifinance.in/fair-practice/">https://www.dmifinance.in/fair-practice/</a>	

\* ಕಂಪನಿಯ ನೀತಿಯನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದು.

**ವಿತರಣಾ ವಿವರಗಳು (ಯಾವ ಖಾತೆಗೆ ವಿನಿಯೋಗ ಮಾಡಬೇಕು)**

ಮೊತ್ತ		ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹೆಸರು	
ಖಾತೆಯ ಹೆಸರು		IFSC ಕೋಡ್	
ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ.			

**ಗಮನಿಸಿ**

ವಿವಿಧ ವರ್ಗದ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ವಿಭಿನ್ನ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಲು ಅಪಾಯದ ಹಂತಗಳು ಮತ್ತು ತಾರ್ಕಿಕತೆಯ DMI ವಿಧಾನವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು, ದಯವಿಟ್ಟು <https://www.dmifinance.in/investor-relations/policies/> ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಬಡ್ಡಿ ದರ ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳ ಮೇಲಿನ DMI ನೀತಿಯನ್ನು ನೋಡಿ.

**ಸ್ವೀಕಾರ:**

ನಾನು/ ನಾವು ("ಸಾಲಗಾರ") ಈ ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆಯ ಸ್ವೀಕೃತಿಯನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ/ನಮ್ಮ ಸ್ವೀಕಾರವನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಮೇಲಿನ ನಿಯಮಗಳ ಮೇಲೆ DMI ನಿಂದ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಸಾಲದ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಯಂತ್ರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತೇವೆ, ಈ ಕೀ ಫ್ಯಾಕ್ಟ್ ಸ್ಟೇಟ್‌ಮೆಂಟ್, ಅದರ ಅನುಬಂಧಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿ ಮತ್ತು ನಾನು / ನಮ್ಮಿಂದ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ಗಳು ಅಥವಾ ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ DMI ಯಿಂದ ಅಗತ್ಯವಿರುವಂತೆ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿದಂತೆ ("ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳು").

ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಬದ್ಧರಾಗಿರಲು ನಾನು/ನಾವು ಸಮ್ಮತಿಸುತ್ತೇವೆ. ನನ್ನ/ನಮ್ಮ ಅಂಗೀಕಾರವು ರೂಪುಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾನು/ನಾವು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ: ( i ) ನನ್ನ/ನಮ್ಮ ಒಪ್ಪಂದವು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗದಂತೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಬೇಷರತ್ತಾಗಿ ಬದ್ಧರಾಗಿರಲು; ಮತ್ತು (ii) ಈ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶದ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು (ಇತರ ಹಣಕಾಸು ದಾಖಲೆಗಳ ಜೊತೆಗೆ) ನಾನು/ನಮ್ಮಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ನನಗೆ/ನಮ್ಮಗೆ ಅರ್ಥವಾದ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾಗಿ ಓದಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಸಾಲಗಾರನ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಮತ್ತು ದೃಢೀಕರಣ.

ನಾನು/ನಾವು ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಈ ಪ್ರಮುಖ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಮತಿಸಲಾದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ (ಎ) ಷೇರುಗಳು, ಬಾಂಡ್‌ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಬಂಡವಾಳ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಘೋಷಿಸುತ್ತೇವೆ, ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣಕಾಸು ಭದ್ರತೆಗಳು (b) ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಚಿನ್ನ, ಚಿನ್ನದ ಗಟ್ಟಿ, ಚಿನ್ನದ ಆಭರಣಗಳು, ಚಿನ್ನದ ನಾಣ್ಯಗಳು, ವಿನಿಮಯ ವ್ಯಾಪಾರದ ನಿಧಿಗಳ ಘಟಕಗಳು (ETF) ಮತ್ತು ಚಿನ್ನದ ಘಟಕಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನದ ಖರೀದಿ ಮ್ಯಾಚುಯಲ್ ಫಂಡ್ ಅಥವಾ (ಸಿ) ಯಾವುದೇ ಊಹಾತ್ಮಕ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಅಥವಾ ಊಹಾತ್ಮಕ ಉದ್ದೇಶ ಅಥವಾ (ಡಿ) ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಅಥವಾ ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿಷೇಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಸಾಲದ ನಿಧಿಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಕಾನೂನಿನಿಂದ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.



**ಅನುಬಂಧ ಬಿ**

**ಚಿಲ್ಲರೆ ಸಾಲಗಳಿಗಾಗಿ APR ನ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ವಿವರಣೆ**

ಶ್ರೀ. ಸಂ.	ಪ್ಯಾರಾಮೀಟರ್	ವಿವರಗಳು
1	ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ) (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ 3 - ಅನುಬಂಧ A)	20,000
2	ಸಾಲದ ಅವಧಿ (ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ) (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 5 - ಅನುಬಂಧ A)	24
a)	ಸಮಾನವಲ್ಲದ ಆವರ್ತಕ ಸಾಲಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಸಲು ಪಾವತಿಗೆ ಕಂತುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	-
b)	EPI ಪ್ರಕಾರ (ಸಾಲಗಾರನ ಮರುಪಾವತಿ ಆವರ್ತನ) ಪ್ರತಿ EPI ಯ ಮೊತ್ತ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ) ಮತ್ತು ಸಂ. EPI ಗಳ (ಉದಾ, ಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ EPI ಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ) (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 5A, 5B & 5C - ಅನುಬಂಧ A)	ಮಾಸಿಕ 970 24
ಸಿ)	ಬಂಡವಾಳೀಕೃತ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಕಂತುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ	-
d)	ಮರುಪಾವತಿಯ ಪ್ರಾರಂಭ, ಮಂಜೂರಾತಿ ನಂತರ (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 5D - ಅನುಬಂಧ A)	DDMMYYYY
3	ಬಡ್ಡಿ ದರದ ಪ್ರಕಾರ (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 6 - ಅನುಬಂಧ A)	ಸಮತೋಲನದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ.
4	ಬಡ್ಡಿ ದರ (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 6 - ಅನುಬಂಧ A)	15 % PA
5	ಮಂಜೂರಾತಿ ದಿನಾಂಕದಂದು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ದರದ ಪ್ರಕಾರ (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ) ಸಾಲದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅವಧಿಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಧಿಸಬೇಕಾದ ಒಟ್ಟು ಬಡ್ಡಿ ಮೊತ್ತ (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 7 - ಅನುಬಂಧ A)	3,274
6	ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಶುಲ್ಕ/ ಶುಲ್ಕಗಳು (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	240
ಎ	RE ಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕು (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 8A, 8B ಮತ್ತು 8C- ಅನುಬಂಧ A)	240
ಬಿ	RE ಮೂಲಕ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	0
7	ನಿವ್ವಳ ವಿತರಿಸಿದ ಮೊತ್ತ (ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ.3 - KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್ ಅನುಬಂಧ A ನ ಕ್ರಮಸಂಖ್ಯೆ.8) (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	19,600
8	ಎರವಲುಗಾರರಿಂದ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ (ಕೆಎಫ್‌ಎಸ್ ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್ ಅನುಬಂಧ A ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ.3 ಮತ್ತು ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ.7) (ರೂಪಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ)	23,274
9	ವಾರ್ಷಿಕ ಶೇಕಡಾವಾರು ದರ- ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಬಡ್ಡಿ ದರ (ಶೇಕಡಾವಾರು) (KFS ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ನ ಸರಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ.11-ಅನುಬಂಧ A)	17.07%
10	ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವಿತರಣೆಯ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ	100% ಮುಂಗಡ.
11	ಕಂತು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿಯ ಪಾವತಿಯ ಅಂತಿಮ ದಿನಾಂಕ	ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ 05 ನೇ



- ವಿವರವಾದ ಮರುಪಾವತಿ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯಡಿಯಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾದ ಕಂತುಗಳ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತದಿಂದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಮಾಡಲಾದ ಮರುಪಾವತಿ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವು (ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ) ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಲಾದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ವಿವರವಾದ ಮರುಪಾವತಿ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಂತು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವುದರಿಂದ ಆಗಿರಬಹುದು.
- ಐಆರ್‌ಎಲ್ ವಿಧಾನ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ನಿವ್ವಳ ವಿತರಿಸಿದ ಮೊತ್ತದ ಮೇಲೆ ಎಪಿಆರ್ ಅನ್ನು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಈ ಲೋನ್ ಸೌಲಭ್ಯಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಕಡಿತಗಳು ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದಂತೆ ಮತ್ತು ನನಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅನುಬಂಧ ಸಿ

ಅನುಬಂಧ B ಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾದ ಕಾಲ್ಪನಿಕ ಸಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಸಮೀಕರಿಸಿದ ಆವರ್ತಕ  
ಕಂತುಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಣಾತ್ಮಕ ಮರುಪಾವತಿ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ